

ПИОНЕРЫ- ГЕРОИ

Автор:

Анастасия Иванова

Эдик Жмайлов

Пионер — значит первый .
Двадцать лет назад любой
ростовский мальчишка мог
по именам перечислить тех, чьи
имена помнили наизусть, на
кого хотелось равняться.

В свои двенадцать лет сын полка
Эдик Жмайлов считался лучшим
разведчиком отряда. Мальчишка
геройски погиб, защищая боевое
знамя. В честь Эдика названа
улица в Ростове и школа №78.



Люся Герасименко

Имя юной патриотки Люси Герасименко навечно занесено в Книгу почета Белоруссии В одном из залов музея Великой Отечественной войны, что находится в Минске, висит ее портрет.

Она не спускала под откос вражеские эшелоны, не взрывала цистерны с горючим, не стреляла в гитлеровцев...

Она была еще маленькой пионеркой. Звали ее Люсей Герасименко.

Но все, что она делала, приближало день нашей победы над фашистскими захватчиками.



Марат Казей

Марат Иванович Казей родился 29 октября 1929 в деревне Станьково Дзержинского района Белоруссии.

В деревню, где жил Марат с мамой, Анной Александровной Казей, ворвались фашисты. Осенью Марату уже не пришлось идти в школу в пятый класс. Школьное здание фашисты превратили в свою казарму. Враг лютовал.

Так в самом начале самой страшной войны Марат и Ариадна останутся одни. Ему двенадцать лет, ей – шестнадцать. Когда брали маму, из карманов Марата вытряхнули четыре револьверных патрона. Но не обратили на это внимания. Или, может, пожалели мальчика. А у Марата был припрятан и револьвер, знал он уже окруженцев и помогал им вместе с мамой. Вскоре их маму повесили.

После смерти матери Марат со старшей сестрой Ариадной ушли в партизанский отряд имени 25-летия Октября в ноябре 1942 года. Ариадна через какое-то время покинула отряд из-за травмы, Марату предложили продолжить учёбу, прерванную войной, но он отказался и остался в партизанском отряде. В тринадцать лет он стал полноценным бойцом.



Валя Котик

Валя Котик родился 11 февраля 1930 года в семье крестьянина. С 1937 жил в городе Шепетовка. Когда началась война, он только еще перешел в шестой класс. С первых дней оккупации Шепетовки Валя начал бороться против фашистов.

Однажды вместе с товарищами он бросил гранату в машину, в которой ехал начальник шепетовской жандармерии. Гитлеровский палач был убит.

В 1942 году Валя установил постоянную связь с шепетовской подпольной организацией и по ее заданию собирал оружие, распространял листовки.

Летом 1943 года он становится партизаном отряда имени Кармалюка. В бою за освобождение города Изяслава мальчика смертельно ранило. Он умер на руках взрослых товарищей - партизан.

Имя Котика присвоено теплоходу, школам.

В городе Шепетовка в 1960 году сооружен памятник Вале Котику.

Награжден орденом Отечественной войны 1-й степени и медалью.

Вале Котику присвоено звание Героя Советского Союза, посмертно.



Володя Черинов

Родился в 1926 году в Курской области. Сызмала жил в Харькове. Зимой 1942 года, скрыв свой подлинный возраст, ушёл добровольцем на фронт. Воевал под Орлом, на Курской дуге. Впоследствии, окончив Саратовское военно-морское училище, стал краснофлотцем. Громил фашистов на Березине, Припяти, Буге и Днестре. На реке Шпрее, под Берлином, совершил героический подвиг. Погиб 24 апреля 1945 года. Похоронен в братской могиле в Трептов-парке (Берлин). 31 мая 1945 года Президиум Верховного Совета СССР присвоил ему звание Героя Советского Союза.



Володя Дубинин

Родился 29 августа 1927 года в городе Керчи Крымской области. Когда немецкие фашисты прорвались в Крым, он вместе с керченскими партизанами ушел в глубокие старокараптинские каменоломни. Был связным и разведчиком в этой подземной крепости, около двух месяцев отчаянно сопротивлявшейся гитлеровским захватчикам. Погиб в Керчи 4 января 1942 года. Ему было 14 лет. Посмертно награжден орденом Красного Знамени



Надя Богданова

Её дважды казнили гитлеровцы, и боевые друзья долгие годы считали Надю погибшей. Ей даже памятник поставили.

В это трудно поверить, но, когда она стала разведчицей в партизанском отряде "дяди Вани" Дьячкова, ей не было ещё и десяти лет. Маленькая, худенькая, она, прикидываясь нищенкой, бродила среди фашистов, все, подмечая, все, запоминая, и приносила в отряд ценнейшие сведения. А потом вместе с бойцами-партизанами взрывала фашистский штаб, пускала под откос эшелон с военным снаряжением, минировала объекты.



НАГРАЖДЕНА
орденами Красного Знамени, Отечественной
войны I степени, медалями

Юные патриоты.

Нынешние ребята знают о военном времени по книгам и учебникам, фильмам, пьесам и воспоминаниям старших.

В те суровые первые военные дни любимый писатель советских ребят А.П. Гайдар обратился к ним со словами: «Страна о вас всегда заботилась, она вас воспитывала, учила, ласкала... Пришло время и вам-не словами, а делом показать, как вы её цените, бережёте и любите». В трудных условиях военного времени детские судьбы складывались по-разному. Не всех успели вывезти в глубокий тыл, жили ребята и в прифронтовой полосе, и на территории, временно оккупированной врагом. Но где бы ни проходило военное детство наших ровесников, они оставались верны своему долгу. Дети тыла замещали старших в поле и на заводе, ухаживали за ранеными. Большой радостью для солдат были детские письма и скромные подарки, которые отправляли на фронт ребята: тёплые носки, варежки, ватники, шапки-ушанки, кисеты. 8 ноября 1942 года во Всесоюзном воскреснике «Пионеры-фронту» приняли участия 2,5 миллиона ребят. В памяти нашего народа на вечно останутся имена юных героев :Марата Казея, Лёни Голика, Зины Портной, Вали Котика. Они посмертно удостоены звания Героя.

Пионеры

Навечно 15-летние Мемориальная доска на углу Семашко и Ульяновской

В июле 1942-го советские войска под огнём наступающих немцев покидали Ростов. Многие красноармейцы не успели добраться до спасительной переправы — их накрыло артобстрелом. Пятеро друзей-подростков, подобрав на улице тяжелораненых бойцов, тайно спрятали их на чердаке.

Однако о тайнике пронюхал предатель, рассказавший обо всём гестапо. Обнаружив раненых красноармейцев, немцы зверски казнили их. Но фашистов больше интересовало другое — кто именно спрятал советских бойцов. Согнав во двор окрестных жителей, гестаповцы пообещали расстрелять всех до одного, если виновные не объявятся сами. Понимая, что гибель грозит десяткам людей, пионеры Коля Кизим, Игорь Нейгоф, Витя Проценко, Ваня Зятин и Коля Сидоренко сделали шаг вперёд...